

会框架，设立以省军区系统为主体，海军、海上执法力量和地方政府有关部门参加的海上民兵指挥中心，依托军地现有指挥系统建设直达海上民兵船队的指挥平台，提高指挥效能。时刻备勤抓“规范”。按照标准化、程序化的要求，制定一套实用管用的海上民兵备勤规范。省市县各级建好一套“三线”对接、上下衔接、权限明晰的联合行动和保障方案；省级重点规范“三线”指挥机构的启动、工作程序，明确各级各部门的责权利；市县重点规范人船集结、物资补充、宣传优抚等实施细则，按照“库室化、箱架化、野战化”要求，逐项落实装备物资器材。日常管控抓“全面”。着眼“人船随时可控、利于快速动员”要求，强化人船管理。建章立制依法管，依据现行法规条令，制定并落实管理办法。联合协作统一管，发挥人武系统管编组训练、渔业部门管海上作业、编兵单位管人船使用的优势，统一实施人船管控。应用信息全时管，提高管理工作信息化水平，依托渔业监控平台和船用卫星导航等系统，随时掌握渔船方位。

综合保障体系化。着眼实现海上民兵法治式保障、基地式保障、融合式保障，按照军民融合、上下结合的要求推进“三个转变”。由临时应急保障向常态规范保障转变。改变单纯依靠行政手段、临时动议、专

项投资、特事特办的保障模式，建立健全各类保障机制，统一保障标准，规范保障渠道，明确军地各方权责利，规范保障程序、权限、方式方法，长效落实补助补贴和优待抚恤，尤其在人船权益保障方面，为海上民兵建设发展提供制度保证和法理依据。由分散租借保障向基地集约保障转变。建立和完善以省级训练保障基地为骨干、市级训练保障基地为主体的训练保障体系，为海上民兵集中训演、综合保障和快速前出提供保障。远海重点岛礁扩建和机场、码头建设等，应融合推进集油水补给、通信中继、避风停靠、抢救抢修功能一体的综合补给保障基地，做到军民通用、平战管用，为远海作业维权提供支撑。由单打独斗保障向统一联合保障转变。设立国家维权专项资金，分配给沿海维权重要省区使用。构建军民一体供应体系和储备模式，解决海上民兵物资供应和装备器材预储、前置问题。推动渔业生产转型升级，加大培植渔场、添置渔具、提供渔讯、培训渔技的力度，做到规模化生产、抱团式维权。完善远海应急救援设施建设，建立渔船和海警、驻岛海军之间的护渔护航及应急救援协调联络保障机制，确保渔民生产安全、无后顾之忧。

(责任编辑：徐永汉)

简讯

山西柳林人民武装部在征兵宣传中创新宣传方式注重宣传效果

“柳林儿女志气高，携笔从军逞英豪！”近日，在山西省柳林县的广场、公园、商业区，一条条征兵标语在电子大屏幕、电视、网络、手机等媒体滚动播放，征兵宣传掀起高潮。丰富多彩的征兵宣传，扩大了社会受众面，增加了信息覆盖度，使适龄青年和家长对征兵政策更了解，广大适龄青年应征入伍积极性普遍高涨。柳林人武部结合本县实际，借鉴往年征兵经验，立足早筹划、早准备、早行动、早宣传。为满足广大适龄青年的入伍愿望，解决部分适龄青年及家长对征兵政策不了解，解决有的应征青年“想过去不成、中间环节多”等担忧，根除征兵工作可能存在不

廉洁等情况，县成立征兵工作领导小组，制定征兵宣传方案，开通征兵咨询站和征兵“直通车”服务站。租赁视频宣传车，进入学校、村镇、集市、庙会等地，进行“一站式”征兵报名登记。添置了无线网卡和专用电脑进行现场网上登记报名，努力使应征报名工作“阳光便捷”。积极协调驻地宣传部门，联合广播、电视、移动、联通等多家单位启动城市公共宣传设施，使公共文化设施成为征兵宣传栏。人武部印制发放1万余份征兵宣传单，制作横幅百余条，营造了“依法服役、当兵光荣”的良好氛围。

(朱德贵 杨 宏)